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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas W3ninutos

1°) Dada la funciorf (x) = (2x +1)e***, determinar una funcion g(x) tal que g’(x) = f(x)
(es decir, una primitiva de f(x)) y que su grafieesa por el punto P(0, 2).

g(x)=[ f(x-dx=[(2x+1)e"" dx = {(2;(11))&;2 dt} = g'(x)=[e'di=¢e +C=

=" +C=g(x)

Por contener g’(x) al punto P(0, 2) tiene queséatier su ecuacion:
g(0)=2 = e"+C=2;;1+C=2;; C=1

g(x)=e +1
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2°) Calcular el punto de la curwa= 2+ x - x* donde la tangente es paralela a la recta
de ecuacion y = x.

La pendiente de la tangente a una curva en um @sia derivada de la curva en
ese punto.

La pendiente de la recta r (bisectriz de los caratess primero y tercero) es m = 1.

y=1-2x=m=1;;1-2x=1;; 2x=0;; x=0 ;; y(0)=2 = P(0, 2)

La ecuacién de la recta que pasa por un puntocatméa pendiente es la siguien-
te:y-y, =m(x-x,).

Aplicada al punto y la pendiente determinadosoasccsigue:

t=y-2=1x-0);; y-2=x;; t=x-y+2=0
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3°) Calcular el area del triangulo de la figura.

30¢ 40¢
25

Considerando los triangulos rectangulos
ABP y APC podemos establecer:

tag30f’:£:L 0 tag4O°:D
3 25- X
ﬁz h = 25—x:3—h ;; x:25—3—h
3 25-x J3 J3
—_— 3h _ h N
= 25-—== 5
h h J3 tag40°
tag 40°=— ;; x=
X tag 40°

2513 - tag 40°-3h - tag 40°=~/3h ;; +/3h+3n - tag 40°= 253 - tag 40° ;;

_25J3-tag40° _ 25-17321-08391 363341
J3+3tag40® 17321+ 3-08391 42493

h(v3+3tag 40°)= 25V3 - tag 4° ;; h

=855m=h

El area del triangulo es:

_ base-altura _ 25 - 855
2

S =10688m* =S
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49 Se consideran los puntef0, —2a-1, 4a-2), B(L, -3 4) yC(3 -5, 3).

a ) Comprobar que el triangulo de vértices A, Bg@sGectangulo en B para cualquier
valor real de a.

b ) Calcular el valor de a que hace que el triamgah isosceles.

a)
Este apartado se puede resolver de diferentesagpnamos a resolverlo teniendo
en cuenta que el producto escalar de dos vecterpsiiculares es cero.

Los vectoresu = AB y v = BC son perpendiculares.
U=AB=B-A=(1 -3 4)-(0, —2a-1, 4a-2)=(1 2a- 2, 6-4a)
v=BC=C-B=(3 -523)-(1, -3 4)=(2 -2 -1)
u-v=(12a-26-4a)-(2 -2 -1)=2-2-(2a-2)-(6-4a)=2-4a+4-6+4a=0

—_  —

u-v=0 = ABOBC DalR, cqc.

b)
Para que el tridngulo sea is6sceles tiene quaBerBC:

AB=(1-0) +(-3+2a+1)" +(4-4a+2)* =12 +(2a-2)" +(6-4a)’ =

=1+4a’ -8a+4+36-48+16a’ =/20a> -56a+41= AB

BC=4(3-1) +(-5+3)*+ 2 =22 +( (-1? =J4+4+1=4/9=3=BC

AB=BC = +/20a®-56a+41=3:: 20a>-56a+41=9 :: 202> -56a+32=0 ::

- a, =2

Ba’ —14a+8=0 :: a= LAEV196 160 _14++/36 _14+6 N
10 10 10 _4
az-g

El triAngulo esisoscelescuandoa =2 y también cuandoa =—
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59 Un campo tiene forma de trapecio rectanguldale
ses 240 y 400 m y el lado perpendicular a las basd#s
también 400 m. Se divide tal como indica la figpoa
dos campos rectangularesyOC,. Denominamos x ey a
los valores de los catetos de uno de los triangos
tangulos que se forman

~—400m ——

a ) Comprobar qug = g X.

~—400 M ——

b ) Utilizando la igualdad anterior, escribir lansaude las areas de los dos campos el
funcion de x.

c ) El campo g€se quiere sembrar con maiz y el campad trigo. Con el maiz se ob-
tiene un beneficio de 0’12 euros por metro cuadsadon el trigo un beneficio de 0'10
euros por metro cuadrado. Determinar las medidasmda uno de los campos para ob-
tener el beneficio maximo.
a)

El triangulo seccionado y el de vértices APB semejantes por ser rectangulos y
ademas tienen los lados paralelos (estan en posieidhales), por lo cual puede esta-
blecerse la siguiente relacion:

Y - X - y - X ,,X:E :>y:§x, cgd.

400 400-240 " 400 160’ 5 2 2
b)

Las areas de cada uno de los rectangulos son:

5 5,
C, = S, =(400-x) -y =(400- x) SX=1000¢-2x¢ =5,
C, = S, =240- (400- y) = 240- (4oo—gx] = 96000-600x = S,
S=S +S, :1ooo<—§x2 +96.000- 600X = —gxz +400x + 96000= S

c)

El beneficio (B) que se obtiene, en funcion desxel siguiente:

(120x - 030x?) + (9600~ 60x) =

B(x) = 012- (mocx - g xzj + 010 - (96 000- 600x)

= (— 030x?% +60x + 9600) Euros= B(x)




El beneficio sera maximo cuando su derivada sea ce

B'(x)=-06x+60=0 = 06x=60 ;; x=100metros

Para el valor de x obtenido, el valor de las apealsdas es:

C, = § =1000- 100—2 -100F =100- (1000— 250) =75000m?* = S,

C, = S, = 96000-600-100=96000-60000= 36000m* = S,
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6°) Un segmento de extremos A(5, 3, 1) y B(4, 2,sel divide en tres partes iguales
mediante dos planos perpendiculares al segmenkcul@alas ecuaciones de los planos
y la distancia entre ellos.

>

lo

Un vector normal a los dos planos pedidosies AB:

n=AB=B-A=(4 2 -1)-(5 3 1)

(-1 -1 -2

Los planos pedidos;, y 7,, tienen como ecuaciones =-x-y-2z+C, =0y
n,=-x-y-2z+C, =0.

De la observacion de la figura se deducen la iguESAB = 3- AP = 3. QB.

AB=3-AP = (-1 -1 -2)=3-(x-5 y-3 z-1)=(3x-15 3y-9, 3z-3) =

3X-15=-1:; 3x=14 > x:l—;'

= 3y—9:—1;;3y:8_>y:?8% = P(l—élgij

3z-3=-2;;3z=1-> z::—lg

AB=3-QB = (-1 -1 -2)=3-(4-x, 2-y, -1-2)=(12- 3, 6-3y, -3-32) =

12—3x:—1;;3x:13_>x:1—?;3
7 13 7 1
= <6-3y=-1;;3y=7->y=— = =, -, =
y y y 3 Q(3 3 3)
—3—322—2;;322—1_>z:—%

El planon,, por contener al punto P, tiene que satisfacecaacion:



m=-Xx-y-2z+C, =0

{289
3 3 3

3, =24;,C, =8 = m=x+y+2z-8=0

:>—1-E'—1-§—2-E+C120 ;7 14+8+2-3C, =0 ;;
3 3 3

El planorn,, por contener al punto Q, tiene que satisfacecsacion:

m=-x-y-2z+C, =0
3—1-9—1-2—2-(—EJ+C2:O;;13+7—2—3C2:O;;
Q(E 7 —lj 3 3 3

3'3 3

3C,=18;;C,=6 = m=x+y+22-6=0

La distancia entre los planas(n,, 7,), es la tercera parte del médulo del vector
n = AB:

d(7z;, 772)::—13-\/(—1)2+(—1)2+(—2)2 = -\/1+1+4:§u:d(ﬂl, 7T,)

Wk
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